
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิงสมัยสามัญ 
สมัยที ่๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี ๒๕๖๖ 

วันศุกร์ ที่  ๔  สิงหาคม  ๒๕๖๖  เวลา  ๐๙.๐๐ น.  
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง   อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 ....................................................................  
  
 ผู้มาประชุม 
 ๑.  นายอัฐพล เจียงวิเศษ     ประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๒. นายสมเกียรติ  ฤทธิ์มนตรี     รองประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๓. นางสาวเดือนเพ็ญ  ผ่านส าแดง เลขานุการสภาเทศบาลต าบลดงลิง  
 ๔.  นางสาวกิติมา  อรัญเวศ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๕. นายฉันฤทธิ์  ฤทธิ์มนตรี     สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๖. นายสุทรรศ  งามเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๗. นายอัมพร  คชรมย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๘. นายทองสี  ศรีวิบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 
 ๙. นายบวร  อรุณไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๐. นายธาตุ  การรัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๑. นายช านาญ  จงผสม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 ๑๒. นายเกษม  โพธิกมล สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 
 
 ผู้ลาประชุม  
  - ไม่มี 
 
 ผู้ขาดประชุม 
  - ไม่มี 
  
 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑. นายชุมพล  ศิริภักดิ์ นายกเทศมนตรีฯ 
 ๒.  นายพวงเพชร  อินทศร รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๓.  นางสุภาพร  ศรีฤาชา รองนายกเทศมนตรีฯ 
 ๔. นางส ารี  ฤทธิ์มนตรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
 ๕. นายปรีชาธร  ศรีวิเศษ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 ๖.   นายอนันต์  ธรรมเกษร ปลัดเทศบาลต าบลดงลิง 
 ๗. นายอัศวิน  ธารชัย ผู้อ านวยการกองช่าง 
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เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๐๐ น. 
นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่า

ครบองค์ประชุมแล้ว จึงขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดการประชุม และด าเนินการประชุมต่อไปค่ะ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๖๖  

บัดนี้สมาชิกสภาเทศบาล มีผู้มาประชุม ๑๒ ท่าน ถือว่าครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิด
การประชุมครับ  

         
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจ าปี ๒๕๖๖ 

ต่อไปเชิญท่านนายกฯ ครับ  
นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
นายกเทศมนตรีฯ วันนี้คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ กระผมมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ๓ เรื่อง 

ดังนี้ครับ 
๑. วันนี้เชิญคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน ได้ร่วมงานแสดงมุทิตาจิตหลวงปู่

ค าจันทร์ ปัญญาโภ ที่วัดบ้านเมย 
๒. วัดบ้านสวนโคกและวัดบ้านเมย ได้จัดเป็นวัดประชาสร้างสุข  
๓. วันที่ ๘-๙ สิงหาคม ๒๕๖๖ ส านักงานการจัดรูปที่ดินกลาง กรมชลประธาน 

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ร่วมกับเทศบาลต าบลดงลิงได้ร่วมกันจัดพิธีมอบโฉนด
ที่ดิน(ใหม่) ที่รับจากการจัดรูปที่ดินใหม่ แก่เกษตรกรประจ าปี ๒๕๖๖ ในเขตพ้ืนที่ 
จัดรูปที่ดนิ(ระยะ ๒- ระยะ๓ ) ต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ดิฉันขอเรียนรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลดงลิง 
 สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๖ เมื่อจันทร์ ที่ ๑๗  กรกฎาคม ๒๕๖๖ 

ให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ สมาชิกท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมอย่างใดอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอถามมติที่ประชุม 

สมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว โปรดยกมือครับ 
มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์  
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    - ไม่มี 
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ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณาเสร็จแล้ว  
    - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องทีเ่สนอใหม่ 
๕.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย

 ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๗ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ  ครับ  ในระเบียบวาระเรื่องเสนอใหม ่๕.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง 

เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๗ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
รายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย    
เชิญครับ     

นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายเกี่ยวกับญัตติร่างเทศ

บัญญัติ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๔๕ ญัตติรางข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
เดียวก็ได้ 

    ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จ านวนไมน้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ ในที่ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได เมื่อที่
ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ีสองนั้น
ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็น
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

    ญัตติรางข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมได และในการ
พิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ ไวไมน้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมง
นับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งรางข้อบัญญัติงบประมาณนั้น 

 
   - วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ         
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ในระเบียบวาระเรื่องเสนอใหม่ ๕.๑ ญัตติเสนอร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง 

เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ     
ได้ชี้แจงรายละเอียดก่อนรับหลักการในวาระที่ ๑ ขั้นรับหลักการ แล้วนั้น ขอเชิญท่าน
นายกฯ ได้ชี้แจงรายละเอียดเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลดงลิง  เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ครับ     

นายชุมพล ศิริภักดิ์  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ บัดนี้ถึงเวลาที่คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดงลิง จะได้เสนอร่างเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ต่อสภาเทศบาลต าบลดงลิงอีกครั้งหนึ่ง  ฉะนั้นในโอกาสนี้
คณะผู้บริหารเทศบาลต าบลดงลิง  จึงขอชี้แจงให้ท่านประธานฯและสมาชิกทุกท่านได้
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ทราบถึงสถานการณ์คลัง  ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการด าเนินการ  ใน
ปีงบประมาณ  ๒๕๖๗  ดังตอ่ไปนี้ 
๑. สถานการณ์คลัง ในปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ณ วันที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๖๖ 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีสถานะการเงิน ดังนี้ 
  ๑.๑ งบประมาณรายจ่ายทั่วไป 
   - เงินฝากธนาคารทั้งสิ้น  จ านวน ๕๘,๒๘๓,๓๓๔.๒๐  บาท 
   - เงินสะสม   จ านวน ๔๒,๙๗๕,๖๙๔.๑๒  บาท 
   - ทุนส ารองสะสม  จ านวน ๑๗,๙๒๙,๙๐๗.๓๒  บาท 

  - รายการกันเงินไว้แบบก่อหนี้ผูกพันและยังไม่ได้เบิกจ่าย จ านวน ๐ โครงการ 
รวม จ านวน ๐.๐๐ บาท 

   - รายการกันเงินไว้โดยยังไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน จ านวน ๒ โครงการ รวม  
 จ านวน ๘๕๑,๒๐๐.๐๐ บาท 

 ๑.๒ เงินกู้คงค้าง   จ านวน ๑๑,๘๐๓,๓๐๑.๘๖ บาท  
 ๒.  การบริหารงบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 ๒.๑ รายรับจริง  ทั้งสิ้น จ านวน ๗๑,๕๙๖,๖๓๙.๒๑ บาท ประกอบด้วย 
   - หมวดภาษีอากร    จ านวน ๓๙๖,๙๙๔.๓๓ บาท  
              - หมวดค่าธรรมเนียม ค่าปรับ และใบอนุญาต จ านวน ๕๕๒,๐๙๕.๒๐ บาท 
   - หมวดรายได้จากทรัพย์สิน   จ านวน ๒๖๒,๑๒๑.๑๔ บาท 
   - หมวดรายได้จากสาธารณูปโภคและกิจการพาณิชย์ 

    จ านวน ๔๒๙,๐๔๐.๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้เบ็ดเตล็ด   จ านวน  ๑๘๘,๓๐๐.๐๐ บาท 
   - หมวดรายได้จากทุน   จ านวน ๐.๐๐  บาท 
   - หมวดภาษีจัดสรร    จ านวน ๒๘,๗๑๖,๘๐๒.๗๔ บาท 
   - หมวดเงินอุดหนุน    จ านวน ๔๑,๐๕๑,๒๘๕.๘๐ บาท 
 ๒.๒ เงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์ จ านวน ๕,๔๒๕,๑๑๔.๐๐ บาท 
   - งบกลาง     จ านวน ๒๑,๙๗๐,๖๔๒.๕๓ บาท 
   - งบบุคลากร    จ านวน ๒๑,๔๗๒,๗๐๐.๐๐ บาท 
   - งบด าเนินงาน    จ านวน ๑๓,๑๒๙,๖๖๙.๕๖ บาท 
   - งบลงทุน     จ านวน ๑,๐๔๒,๓๖๐.๐๐   บาท 
   - งบเงินอุดหนุน   จ านวน ๓,๗๔๓,๐๐๐.๐๐   บาท 
   - งบรายจ่ายอื่น   จ านวน ๐.๐๐ บาท 
 ๒.๔ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินอุดหนุนที่รัฐบาลให้โดยระบุวัตถุประสงค์  

จ านวน ๓,๙๓๒,๑๑๔.๐๐ บาท 
๒.๕ มีการจ่ายเงินสะสมเพ่ือด าเนินกาตามอ านาจหน้าที่   
จ านวน ๕๕๒,๘๗๖.๐๐ บาท 
๒.๖ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินทุนส ารองเงินสะสม จ านวน ๐.๐๐ บาท 
๒.๗ รายจ่ายที่จ่ายจากเงินกู้ จ านวน ๐.๐๐ บาท 
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  ส าหรับบันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี ๒๕๖๖ ของเทศบาลต าบลดงลิง อ าเภอกมลาไสย  จังหวัดกาฬสินธุ์ 

 ๑. ด้านบริหารทั่วไป   
- แผนงานบริหารงานทั่วไป ๑๘,๘๗๒,๗๐๐.๐๐ บาท 
- แผนงานการรักษาความสงบภายใน ๑๒๐,๐๐๐.๐๐ บาท 

 ๒. ด้านบริการชุมชนและสังคม   
- แผนงานการศึกษา ๑๗,๖๕๘,๐๐๐.๐๐ บาท 
- แผนงานสาธารณสุข ๕,๔๘๓,๑๐๐.๐๐ บาท 
- แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ๑๒๕,๐๐๐.๐๐ บาท 
- แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ ๔๓๕,๐๐๐.๐๐ บาท 

 ๓. ด้านการเศรษฐกิจ   
- แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ๘,๓๘๔,๓๐๐.๐๐ บาท 

 ๔. ด้านการด าเนินงานอื่น   
- แผนงานงบกลาง ๒๕,๓๕๙,๑๐๐.๐๐ บาท 

งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น ๗๖,๔๓๗,๒๐๐.๐๐ บาท 
  เชิญท่านปลัดฯได้ชี้แจงรายละเอียด เกี่ยวกับการจัดท าร่าง เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๗ ต่อไปครับ 

นายอนันต์ ธรรมเกษร  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
ปลัดเทศบาลฯ   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ส าหรับรายละเอียดงบประมาณรายจ่ายทั่วไปประจ าปี  
 งบประมาณ ๒๕๖๗ เป็นเงิน ๗๖,๔๓๗,๒๐๐.๐๐ บาท แยกเป็นดังต่อไปนี้ 

 แผนงานงบกลาง(๐๐๔๑๐) 
 งานงบกลาง  รวม ๒๕,๓๕๙,๑๐๐.๐๐ บาท  
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๒๕,๓๕๙,๑๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น 
  ๑.  ค่าช าระหนี้เงินกู ้    จ านวน ๑,๘๓๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
  ๒. ค่าช าระดอกเบี้ย     จ านวน ๗๑๙,๔๐๐.๐๐  บาท 
  ๓.  เงินสมทบประกันสังคม   จ านวน ๑๙๐,๕๐๐.๐๐  บาท 
  ๔.    สมทบกองทุนเงินทดแทน   จ านวน ๓๕,๐๐๐.๐๐ บาท 
  ๕.  เบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ   จ านวน ๑๗,๖๙๖,๔๐๐.๐๐ บาท 
  ๖. เบี้ยยังชีพผู้พิการ    จ านวน ๓,๓๘๘,๘๐๐.๐๐ บาท 
  ๖. เบี้ยยังชีพผู้ป่วยเอดส์   จ านวน ๓๖,๐๐๐.๐๐ บาท 
        ๖.  เงินส ารองจ่าย      จ านวน ๒๒๗,๐๐๐.๐๐  บาท 
  ๗. รายจ่ายตามข้อผูกพัน      

๗.๑ เงินสมทบกองทุนบ าเหน็จบ านาญข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.)  
จ านวน  ๙๓๑,๐๐๐.๐๐ บาท 

   ๗.๒ เงินสมทบกองทุนหลักประกันสุขภาพ (สปสช.)  
   จ านวน ๒๓๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
   ๗.๓ สมทบกองทุนสวัสดิการชุมชนต าบลดงลิง      จ านวน ๒๕,๐๐๐.๐๐ บาท 
  ๘.  เงินช่วยพิเศษ เงินช่วยค่าท าศพข้าราชการ/พนักงาน   จ านวน ๕๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
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 แผนงานบริหารงานทั่วไป  
 งานบริหารทั่วไป  
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๑๔,๗๗๘,๔๐๐๐.๐๐ แยกเป็น 
 งบบุคลากร  จ านวน ๙,๙๒๐,๐๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น  
   - หมวดเงินเดือน (ฝ่ายการเมือง)  ตั้งไว้  ๒,๘๕๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - เงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ตั้งไว้  ๗,๐๗๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้ ๔,๗๙๓,๓๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๒๕๖,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๓,๓๕๒,๖๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๕๕๘,๗๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ตั้งไว้  ๖๒๖,๐๐๐.๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้ ๖๕,๑๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้  ๖๕,๑๐๐.๐๐  บาท 
 

 งานบริหารงานคลัง  
 ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๔,๐๙๔,๓๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร  ตั้งไว้ ๒,๘๐๖,๐๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น  
    - หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า)  ตั้งไว้  ๒,๘๐๖,๐๐๐.๐๐ บาท  
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๑,๒๗๘,๒๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๒๘๙,๒๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๘๒๙,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๑๔๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ตั้งไว้  ๒๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้  ๑๐,๑๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้  ๑๐,๑๐๐.๐๐  บาท 
 

 แผนงานการรักษาความสงบภายใน  
 งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน ๓๐,๐๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ     ตั้งไว้ ๓๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย    ตั้งไว้ ๓๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน ๙๐,๐๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ     ตั้งไว้ ๗๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - ค่าใช้สอย    ตั้งไว้ ๗๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 งบเงินอุดหนุน     ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
   - เงินอุดหนุน    ตั้งไว้ ๒๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
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  แผนงานการศึกษา  
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๑๗,๕๘๘,๐๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ตั้งไว้ ๙,๙๐๖,๖๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ตั้งไว้  ๙,๙๐๖,๖๐๐.๐๐ บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๓,๒๖๓,๐๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๑๑๕,๐๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑,๓๓๙,๕๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๑,๘๐๘,๕๐๐.๐๐  บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้  ๕๐,๑๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้  ๕๐,๑๐๐.๐๐  บาท 
 งบเงินอุดหนุน  ตั้งไว้ ๔,๓๖๘,๓๐๐.๐๐ บาท 
 งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๗๐,๐๐๐.๐๐ บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๗๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๗๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
 

 แผนงานสาธารณสุข 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๕,๔๘๓,๑๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ตั้งไว้ ๑,๕๕๐,๐๐๐  บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ตั้งไว้  ๑,๕๕๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๓,๕๘๗,๑๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๑๒๕,๐๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๒,๖๙๙,๖๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๗๖๒,๕๐๐  บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้  ๖,๐๐๐.๐๐  บาท 
 งบเงินอุดหนุน ตั้งไว้ ๓๔๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 

 แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสร้างความเข้มแข็งของชุมชน   
ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น  เป็นเงิน  ๔๐,๐๐๐.๐๐  บาท  

 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๔๐,๐๐๐.๐๐  บาท  
  ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๔๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
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 งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง   
 งานส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็ง ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น 
 เป็นเงิน  ๘๕,๐๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๘๕,๐๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
 ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๘๕,๐๐๐.๐๐  บาท 
 

  แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 
 งานกีฬาและนันทนาการ ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น เป็นเงิน ๑๕๐,๐๐๐.๐๐  บาท 

แยกเป็น 
  งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๑๕๐,๐๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๑๕๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
 งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น  ตั้งไว้  ๒๘๕,๐๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๒๘๕,๐๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๒๘๕,๐๐๐.๐๐  บาท 
 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา ตั้งงบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น   
 เป็นเงิน  ๘,๓๘๔,๓๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น 
 งบบุคลากร ตั้งไว้ ๒,๑๓๒,๐๐๐.๐๐  บาท แยกเป็น  
   - เงินเดือนพนักงาน(ฝ่ายประจ า) ตั้งไว้  ๒,๑๓๒,๐๐๐.๐๐  บาท 
 งบด าเนินการ  ตั้งไว้  ๕,๖๗๔,๒๐๐.๐๐  บาท  
   - ค่าตอบแทน  ตั้งไว้  ๑๐๙,๒๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าใช้สอย  ตั้งไว้  ๒,๑๗๘,๗๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าวัสดุ  ตั้งไว้  ๗๘๖,๓๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าสาธารณูปโภค  ตั้งไว้  ๒,๖๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท 
 งบลงทุน  ตั้งไว้ ๕๗๘,๑๐๐.๐๐  บาท 
   - ค่าครุภัณฑ์  ตั้งไว้ ๓๐,๐๐๐.๐๐  บาท 
    - ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ตั้งไว้  ๕๔๘,๑๐๐.๐๐  บาท 
 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๗ ต่อที่
ประชุมหรือไม่ครับ เชิญครับ 

นายทองสี ศรีวิบูลย ์  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ครับ 
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นายบวร อรุณไพร  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเห็นด้วยกับร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง 

งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ เพราะจะได้น าเทศบัญญัติมาใช้พัฒนา
ชุมชนของพวกเราครับ 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือสอบถามเกี่ยวกับร่างเทศบัญญัติ

เทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๗ ต่อที่
ประชุมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผู้ใดอภิปราย กระผมขอถามมติที่ประชุม สมาชิกท่านใด
เห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๗ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ โปรดยกมือครับ  

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลดงลิง เรื่อง งบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  ๒๕๖๗ วาระท่ี ๑ ขั้นรับหลักการ ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
  - วาระท่ี ๒ ขั้นแปรญัตติ         
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับต่อไปเป็นวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ชี้แจงรายละเอียดใน

การตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ครับ  
นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดง กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและท่านสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขอน าเรียนรายละเอียดข้อกฎหมายในเรื่องการแปรญัตติ 

สามารถแปรญัตติเต็มสภาหรือตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ส าหรับการตั้งคณะกรรมการ
แปรญัตตินั้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๑๐๓ คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภท คือ (๑) คณะกรรมการ
สามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไมน้อยกว่าสามคน แต่ไมเกินเจ็ดคน         
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม ไดเป็น
สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจ านวนไมน้อยกว่าสามคนแต่ไมเกินเจด็คน และ ข้อ ๑๐๕ ภายใต
บังคับข้อ ๑๐๓ และข้อ ๑๐๔ สภาท้องถิ่นมีอ านาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่
ไมไดเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจ าเป็นแก
กิจการในหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ดังนี้ 

   (๑) คณะกรรมการสามัญประจ าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
   (๒) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
   (๓) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 
   (๔) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ต่อไปเป็นวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงรายละเอียด

ในการแปรญัตติไปแล้วนั้น เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการแปรญัตติ ครับ  



- ๑๐ - 
 

 
 

นายเกษม โพธิกมล กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอวิธีการแปรญัตติ โดยการตั้งคณะกรรมการแปร

ญัตติ ครับ 
   ผู้รับรอง นายสุทรรศ งามเสริฐ  สท. เขต ๑   นายธาตุ  การรัตน์   สท.เขต ๒ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ มีสมาชิกสภาฯ ได้เสนอวิธีการตั้งคณะกรรมการแปร

ญัตติ    มีท่านอื่นเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืน ผม
ขอถามมติที่ประชุมว่า ที่ประชุมเห็นชอบในการแปรญัตติ โดยวิธีการตั้งคณะกรรมการ
แปรญัตติ โปรดยกมือครับ   

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการแปรญัตติ โดยวิธีการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ ด้วย
คะแนนเสียง  

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ต่อไปเป็นวาระที่  ๒ ขั้นแปรญัตติ เราได้วิธีการแปรญัตติแล้ว โดยการตั้ ง

คณะกรรมการแปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติครับ 
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานฯ  ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒    ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๓ ท่าน ครับ 
 ผู้รับรอง นายช านาญ จงผสม  สท. เขต ๒  นายอัมพร คชรมย์    สท.เขต ๑  
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมว่า ที่

ประชุมเห็นชอบในการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๓ ท่าน โปรดยกมือครับ  
มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๓ ท่าน ด้วยคะแนน

เสียง 
  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไมเ่ห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อ

คณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ ครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอชื่อ นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  สท. เขต ๒ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ  
   ผู้รับรอง นายสุทรรศ งามเสริฐ สท. เขต ๑     นางสาวกิติมา อรัญเวศ   สท.เขต ๑ 
 



- ๑๑ - 
 

 
 

นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ อีกไหมครับ เมื่อไม่มี

ท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ อีก ผมขอประกาศว่า นายสมเกียรติ 
ฤทธิ์มนตรี  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๑ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติคนที่ ๒ เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ครับ 

นายช านาญ จงผสม  กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอชื่อ นายบวร อรุณไพร  สท.เขต ๒ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ  
   ผู้รับรอง นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี  สท.เขต ๑      นายธาตุ การรัตน์  สท.เขต ๒ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ อีกไหมครับ เมื่อไม่มี

ท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ อีก ผมขอประกาศว่า นายบวร อรุณไพร  
เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๒ ต่อไปเป็นการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ 
เชิญสมาชิกสภาฯ ได้เสนอรายชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ ครับ 

นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานฯ นายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑   ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอเสนอชื่อ นายอัมพร คชรมย์  สท.เขต ๑ เป็น

คณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัต ิ  
   ผู้รับรอง นายทองสี ศรีวิบูลย์   สท.เขต ๑ นายเกษม โพธิกมล   สท.เขต ๒ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ อีกไหมครับ เมื่อไม่มี

ท่านใดเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ อีก ผมขอประกาศว่า นายอัมพร  
คชรมย์  เป็นคณะกรรมการแปรญัตติคนที่ ๓ เราได้คณะกรรมการแปรญัตติครบตาม
จ านวน ๓ คนแล้ว ประกอบด้วย 

  ๑. นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  สท. เขต ๒ 
  ๒. นายบวร อรุณไพร  สท.เขต ๒ 
  ๓. นายอัมพร คชรมย์  สท.เขต ๑     
มติที่ประชุม   มติที่ประชุมเห็นชอบให้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางเทศบัญญัติ ประกอบด้วย 
  ๑. นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี  สท. เขต ๒ 
  ๒. นายบวร อรุณไพร  สท.เขต ๒ 
  ๓. นายอัมพร คชรมย์  สท.เขต ๑  
 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ ในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๗ 

ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ
ท่านใดเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ เชิญ
สมาชิกฯ ได้พิจารณาเสนอครับ  

 
 



- ๑๒ - 
 

 
 

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ

คณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๓ วัน ครับ 
   ผู้รับรอง นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี สท. เขต ๑    นายเกษม โพธิกมล    สท. เขต ๒ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอถามมติที่ประชุม ที่

ประชุมเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
จ านวน ๓ วัน โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเห็นเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติ จ านวน ๓ วัน ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง 
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
            - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกสภาฯ ในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

๒๕๖๗ ต่อไปเชิญสมาชิกสภาฯ ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติท่านใดเสนอการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติ 
ในวันใด เชิญสมาชิกฯ ได้พิจารณาเสนอครับ 

นายอัมพร  คชรมย ์ กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ผมขอเสนอก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ

แปรญัตติ วันที่ ๙ – ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถีง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน 
ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง ครับ 

 ผู้รับรอง นายเกษม โพธิกมล สท.เขต ๒  นายทองสี ศรีวิบูลย์  สท. เขต ๑ 
นายอัฐพล เจียงวิเศษ เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอถามมติที่

ประชุมว่า ที่ประชุมเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการ
แปรญัตติ ในวันที่ ๙ – ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุก
วัน ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปร
ญัตติ ในวันที่ ๙ – ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน 
ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง ด้วยคะแนนเสียง 

  - เห็นชอบ ๑๑ เสียง  
  - ไม่เห็นชอบ -  เสียง  
  - งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
 
 



- ๑๓ - 
 

 
 

นางสาวเดือนเพ็ญ ผ่านส าแดงกราบเรียนท่านประธานฯ  ท่านนายกเทศมนตรีฯ คณะผู้บริหารและสมาชิก 
เลขานุการสภาฯ        สภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ  ในการก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อ

คณะกรรมการแปรญัตติ จ านวน ๓ วัน  ในวันที่ ๙ – ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๖ ตั้งแต่เวลา 
๐๘.๓๐ น. ถึง ๑๖.๓๐ น. ของทุกวัน ณ ห้องกิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง เชิญสมาชิก
เสนอค าขอแปรญัตติในวันดังกล่าว และขอเชิญคณะกรรมการแปรญัตติร่วมประชุมเพ่ือ
พิจารณาคณะท างาน ในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
กิจการสภาเทศบาลต าบลดงลิง 

 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายอัฐพล  เจียงวิเศษ  เรียนท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ 
ประธานสภาฯ  ในระเบียบวาระเรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายชี้แจงต่อที่ประชุมเชิญครับ 
นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ การขยายเขตฟ้าแรงต่ าบ้านโนนเมืองหมู่ หมู่ ๗ หมู่ ๘ อยากให้

ด าเนินการครับ และเราสามารถใช้เงินจ่ายขาดเงินสะสมด าเนินการได้ไหมครับ  
นายสมเกียรติ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  กระผมได้รับการประสานจากท่านอาจารย์อ านวย เรื่องถังขยะ

ที่มีบริการในหมู่บ้านสามารถด าเนินการจัดซื้อถังขยะใบใหม่ทดแทนใบเดิมที่ช ารุด
หรือไม่ครับ ทางเข้าบ้านโนนเมืองอยากให้ด าเนินการปรับปรุงพ้ืนผิวถนนให้สูงขี้นครับ
เพ่ือป้องกันปัญหาน้ าท่วม 

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอสอบถามเกี่ยวกับเรื่องเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ

ด าเนินการถึงขั้นตอนไหนแล้วครับ และโครงการที่จะสามารถด าเนินการได้จากเงินเหลือ
จ่ายตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ มีโครงการใดบ้างครับ 

นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ เงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ยังไม่ได้ด าเนินการ บ้านดอนหวายหมู่ ๗ บ้านโคกสี หมู่ ๓ 

บ้านโคกล่าม บ้านสีถานหมู่ ๑๕  ส่วนโครงการที่อยู่ในช่วงท าสัญญารอให้ผู้รับเหมา
ด าเนินการก็จะมี ทางเข้าบ้านโคกล่าม บ้านดอนหวายหมู่ ๑๔ บ้านสีถานหมู่ ๑๐ ส่วน
ถนนทางเข้าบ้านโนนเมืองต้องประสานงานกับทางหลวงชนบทต่อไปครับ 

นายอนันต์ ธรรมเกษร  กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาลฯ ครับ  การใช้เงินจ่ายขาดเงินสะสมจะต้องใช้ในโครงสร้างพ้ืนฐาน  ส่วนการขอขยายเขต

ไฟฟ้าให้เสนอมายังเทศบาลแล้วจะจัดล าดับตามเขตที่ขอขยายเขตไฟฟ้า และต้องดู
งบประมาณเหลือจ่ายจากงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๖ ส่วนเรื่องถัง
ขยะจะให้ทางกองสาธารณสุขด าเนินการต่อไปครับ  

นายบวร อรุณไพร กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมอยากทราบโครงการที่จะสามารถด าเนินการได้จากเงิน

เหลือจ่ายตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖  
 

 



- ๑๔ - 
 

 
 

นายอัศวิน ธารชัย กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
ผู้อ านวยการกองช่าง ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมขอน าเรียนโครงการที่จะสามารถด าเนินการได้จากเงิน

เหลือจ่ายตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ๒๕๖๖ ครับ 
 - โครงการปรับปรุงถนนดินเพ่ือขนส่งสินค้าทางการเกษตร จ านวน ๓ จุด ด้านหลัง

โรงเรียนบ้านแวงประชารัฐ บ้านแวงหมู่ที่ ๖ 
 - โครงการวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสริมเหล็กปากลิ้นราง พร้อมบ่อพัก (ข้างที่ดิน 

นายสมบูรณ์ กมลเลิศ) 
 - โครงการปรับปรุงเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหลก็(สายข้างบ้านนางซ้วน  

กมลอินทร์ ถึงข้างบ้าน นางเพชรรินทร์ จงมัน่) 

 - โครงการปรับปรุงเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก(สายบ้านนางสมพร อรัญเกื้อ 
ถึง ข้างบ้านนายสมศักดิ์ จันทโยธา) 

 - โครงการปรับปรุงเสริมผิวจราจรถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก(สายข้างบ้านนายอุทัย  
จงส าราญ ถึง ข้างบ้านนายวิรัช สุขเสนา) 

 - โครงการขยายทางข้ามคอนกรีตเสริมเหล็กคลองส่งน้ าด้วยไฟฟ้า (ข้างนา นายพิมพา 
สุขภิบาล) 

 - โครงการวางท่อระบายน้ าคอนกรีตเสิรมเหล็กปากลิ้นราง (ข้างบ้าน นายวรวุฒิ  
อุดมพงษ์) 

 
นายอัมพร  คชรมย ์ กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมเป็นตัวแทนชาวบ้านเมย หมู่ ๕ หมู่ ๑๑ ขอขอบคุณทาง

เทศบาลที่ด าเนินการปรับปรุงถนนครับ 
นายช านาญ จงผสม กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ดินที่ถูกดูดจากหนองอีจ่อยท าให้เกิดดินสไลน์ ท าให้อุดตันท่อ

ระบายน้ า อยากทางให้ทางเทศบาลช่วยแก้ไขปัญหาให้ด้วยครับ  
นายฉันฤทธิ์ ฤทธิ์มนตรี กราบเรียนท่านประธานฯ ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ  
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ เรื่องหินลูกรังอยากให้ได้หินที่มีคุณภาพ 
นายชุมพล ศิริภักดิ์ กราบเรียนท่านประธานฯ คณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ครับ เรื่องดินสไลด์หนองอีจ่อยอยากให้แจ้งปัญหากับทางผู้รับเหมาให้ด าเนินการครับ 

เพราะอยู่ในช่วงรับผิดชอบของผู้รับเหมา ส่วนเรื่องคุณภาพของหินลูกรังต้องประสานกับ
ผู้รับเหมาตรวจสอบคุณภาพอีกครั้งครับ เงินอุดหนุนเฉพาะกิจที่ได้ด าเนินการแล้ว บ้าน
ดอนหวายหมู่ ๗ บ้านโคกสี หมู่ ๓ บ้านโคกล่าม 

 
 
 
 
 
 




